

# 工 大 报

ER GONG DA BAO

国内统一连续出版物号 CN31-0824/(G) 第 453 期总第 659 期

中共上海第二工业大学委员会主办 本期四版 2024 年 3 月 20 日

## 本期导读

第 15 例！我校又一学子完成造血干细胞捐献

<<<<<<见 2 版

用心办好立德树人关键课程，讲深讲透讲活思政

政课

<<<<<<见 3 版

## 着力促进高质量充分就业

### 2024 届毕业生春季就业工作推进会举行

本报讯 为进一步推进学校 2024 届毕业生就业工作，落实两会关于做好就业工作的重要精神，再次打赢毕业生就业攻坚战，3 月 15 日上午，2024 届毕业生春季就业工作推进会在综合楼 202 会议室举行。校党委书记陆敏、副校长丁力及党办、纪委、宣传部、招生就业处、各学院党政负责人、分管学生工作副书记、就业专员参加会议。

陆敏对各位老师的辛苦工作表示感谢，并且提出四点要求：第一，就业工作既是民心工程，也是民生工程。社会各界、各领域都非常关注就业问题，各部门都推出举措、共同推进，要进一步提高站位。第二，就业工

作既是一把手工程，也是全员工程。校院两级领导班子、辅导员、专业教师，要全校上下全员参与，同时也要做好过程性工作，做好产学研合作，把前期工作做好，就业压力就会减小。第三，就业工作既要抓住需求端，也要盯牢供给端。要积极拓展新的领域，加大访企拓岗力度，做好订单班、联合培养，抓住企业需求，要有多样化的就业生态，引导学生调整就业预期，同时注意方式方法。第四，就业工作既要过业绩关，也要过政绩关。学校党政工作要点明确了今年的就业目标，在工作中底线、红线坚决不能触碰，要确保就业数据的真实性。

丁力对各学院前期的工作表示

肯定，并指出，二工大的就业一直是“实”字当头，学校培养的人能不能为新质生产力做贡献、用人单位对毕业生的评价如何，是检验学校人才培养成果的重要指标。要以学生为本，确保每一个想找工作、有就业意愿的学生都有岗位可以实习。今年就业形势更加严峻，做好就业工作是全校上下共同努力奋斗的目标。

会上，招生就业处处长经晓峰通报了最新就业工作进展，各学院汇报进一步推进 2024 届毕业生就业工作相关举措。会议明确，要通过校企合作、产教融合、全员参与、一生一策等方式，共同助推学校 2024 届毕业生高质量充分就业。（招生就业处）

## 校纪委专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》

本报讯 3 月 7 日上午，校纪委召开 2024 年第二次全体（扩大）会议，专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，并对市纪检监察干部队伍教育整顿工作总结会精神进行了传达学习。校党委副书记、纪委书记、监察专员翁德玮，校纪委委员、二级党组织纪检委员、托管中职校纪委书记、专职纪检监察干部参加会议。纪委副书记、纪委综合办公室主任焦爱华作专题领学。

焦爱华从“严、实、细”三个方面

结合具体条文和警示案例，带领纪检干部深刻认识新修订《条例》的背景及重要意义，准确把握《条例》修订的主要内容及特点，并对《条例》的具体条款进行了详细解读。

翁德玮在讲话中表示，过去的一年校纪委坚持将教育整顿同各项工作贯通融合，做到两手抓、两促进，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”付诸实际行动。她强调，2024 年全校纪检干部要学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以学

贯彻新修订《条例》为重点，推进纪律教育常态化，促使全校党员干部把严守纪律规矩落到实处，使铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循。她要求，今年学校纪检监察工作要沿着党的二十大指引的方向，在巩固拓展主题教育、教育整顿成果运用上下功夫，推进政治监督精准化，聚焦主责主业，强化担当尽责，把中央纪委三次全会部署和市纪委三次全会要求深谋细虑、落到实处，为学校事业高质量发展保驾护航。（纪委综合办公室）

## 我校获批新增“应用物理学”本科专业

本报讯 近日，教育部公布了 2023 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，我校申报的本科专业“应用物理学”获教育部批准备案。

应用物理学专业培养学生掌握物理学的基本理论与方法，具有良好的数学基础和实验技能，同时具有良好的人文、道德及科学素养，接受科

学研究的初步训练，既可在物理学领域，也可在光电检测及半导体应用等相关科技领域继续深造或在以上相关行业从事科研、教学、技术开发和相关管理工作的高级应用型人才。

本次新专业申报旨在服务上海市“五个中心”建设和制造强国战略，深入契合企业和社会需求，进一步优

化和调整学校的专业结构，加强专业内涵建设和管理。为此，学校积极深入开展专业调研，探索学科专业调整优化的创新模式，整合与优化各种资源要素，与时俱进地布局新方向、新专业，以更好地培养精技术、重责任、国际化的应用型创新人才。

（教务处、数理与统计学院）

## 我校与爱尔兰都柏林理工大学签订合作协议

本报讯 近日，爱尔兰都柏林理工大学校长 David FitzPatrick 一行访问我校，我校校长谢华清和爱尔兰都柏林理工大学校长 David FitzPatrick 代表双方签署了《上海第二工业大学与爱尔兰都柏林理工大学交换生协议》。

签约仪式上，谢华清表示，两校办学理念相似，都高度重视产教融合、产学研合作，双方在工科、商科等优势学科领域具有很高的契合度，这为合作奠定了良好基础。我校自 2016 年起与塔拉理工学院（后与另外两校合并为都柏林理工大学）开启合作，双方在海外名师、教师赴爱尔兰培训、学生双向交流、教学与学术交流等方面开展了深入合作。同时，感谢 David FitzPatrick 校长自 2019 年起担任上海第二工业大学理事会理事，为我校各项事业发展出谋划策。本次交换生协议的签署，是进一步深化合作的良好开端，相信通过共同努力，合作前景将十分广阔。

David FitzPatrick 对我校的热情接待表示感谢。他介绍了都柏林理工大学的基本情况、办学定位和办学特色。他表示，都柏林理工大学更注重服务产业和区域的科研和创新，学校强调以实践为导向的教育及科研，学生培养紧贴市场需求。两校具有坚实的合作基础，希望两校共同努力推进各领域合作。

我校副校长丁力表示，希望双方进一步加强师资之间深层次的交流与合作，通过教师互派、建立联合实验室、合作科研、共同举办研讨会等方式，深入推进教师间教学和科研等领域的合作。

双方就推进多层次联合培养、“中文+”项目、交换生项目、暑期项目、师资交流、职业技术教师教育项目等方面的合作事宜进一步交换了意见，并达成广泛共识。

爱尔兰都柏林理工大学是爱尔兰最大的高等学府之一，是爱尔兰第一所、也是唯一一所国立综合型理工大学，现拥有 29000 多名学生，其中包括来自全球 140 多个国家的国际学生 3000 名。（国际交流处）

## 校园短波

### 图片新闻



为不断弘扬雷锋精神，做好志愿服务工作，营造人人“学雷锋树新风 我志愿我行动”的氛围，学校在 3 月 5 日面向全体师生开展学雷锋日主题活动，服务内容包括志愿者注册服务、低碳环保绿色生活科普、普法及禁毒宣传教育、自行车维护修理等二十余项。我校数支志愿服务队也参与到曹路镇学雷锋主题活动中，为附近居民提供非遗剪纸、皮影体验等便民服务。（校团委）



◆ 3 月 4 日至 3 月 8 日，校长谢华清率团参加第二十四届海峡两岸应用性（技术与职业）高等教育学术研讨会。本届研讨会由台湾地区龙华科技大学主办，两岸十家高校参会。大会主题是人工智能时代应用型高等教育的发展与创新。谢华清在会上作了《面向区域产业需求优化本科专业布局 应用型大学高质量发展特色发展》的报告。会议期间，学校代表团参访了朝阳科技大学并与其签署建立长期学术合作关系备忘录，同时参访了建国科技大学。

◆ 近日，长三角新文科教育专业认证联盟正式发布关于公布 2023 年度新文科教育专业认证结论的通知，我校物流管理专业经过专业自评、预检查、现场考察、结论审议等程序，顺利通过了认证。本次共有 12 所高校的 15 个专业通过认证，有效期为 4 年，即 2024 年 1 月至 2027 年 12 月。